



D · T K H

A FENNTARTHATÓ JÖVŐ
SZOLGÁLATÁBAN

Csomagolási hulladékok

Fenyőfa begyűjtés

Érdekességek

2024 | JANUÁR

HÍRMONDÓ



CSAK „TISZTA” CSOMAGOLÁSI HULLADÉKOT DOBJUNK A SZELEKTÍV SZEMETESEKBE!

HA ÉTELMARADÉKOS VAGY EGYÉB ANYAGGAL SZENNYEZETT, HIÁBA GYŰJTJÜK ELKÜLÖNÍTETTEN, NEM LEHET HASZNOSÍTANI A CSOMAGOLÁSI HULLADÉKOT. ÉPPEM EZÉRT CSAK A „TISZTA” PAPÍR-, MŰANYAG- ÉS FÉMHULLADÉKOKAT GYŰJTJÜK SZELEKTÍVEN, A TÖBBI KÖZÖTT A HASZNÁLT PELENKÁKAT ÉS PAPIR ZSEBKENDŐKET PEDIG A KOMMUNÁLIS GYŰJTŐEDÉNYEKBE DOBJUK – HÍVJA FEL A FIGYELMET ÁGATICS ROLAND, A KÖZÉP-KELET-MAGYARORSZÁG RÉGIÓ KOORDINÁTORAKÉNT MŰKÖDŐ VÁLLALATUNK ÜGYVEZETŐJE.

Ma már talán közhelynek számít, de nem lehet elégszer hangsúlyozni: mi, emberek vagyunk a felelősek a klímaváltozásért – hiszen egyebek mellett folyamatosan egyre több hulladékot termelünk, ami az üvegházhatású gázok kibocsátását is tovább növeli.

„A civilizációnk jövőjére nézve végzetes folyamatot egyebek között azzal állíthatjuk meg, ha számottevően csökkentjük a lerakókba kerülő hulladék mennyiségét, lényegesen visszaszorítva a környezeti terhelést. Például elkülönítetten gyűjtjük, majd másodlagos nyersanyagként vagy energiaforrásként hasznosítjuk – tehát körforgásban, azaz zárt láncban tartjuk a lehető legtöbb hulladékfajtát” – húzza alá Agatics Roland.

A régiókoordinátor DTkH Nonprofit Kft. ügyvezetője kiemeli, hogy hazánkban a lakosság szemléletváltásának, valamint a házhoz menő begyűjtésnek köszönhetően évről évre növekszik a szelektív csomagolási és zöldhulladék aránya. Emellett a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. tavaly július óta bevezetett új intézkedéseinek eredményeként folyamatosan tovább bővül az elkülönítetten gyűjthető hulladékok köre.

„Megújultak a hulladékudvarok, immár a használt gumibroncsokat is ingyenesen átveszik a kijelölt helyeken, míg az ideitől visszaválthatóak lesznek az egyszer használatos italcsomagolások – műanyag, fém- és üvegpalackok maximum 3 literes kiszerezésig, valamint az élelmiszer-hulladékok otthoni szelektív gyűjtése is megkezdődik. A MOHU MOL Zrt. a többi között így kívánja elérni azt a jelentős célkitűzést, hogy 2040-ig a jelenlegi 32-ről 65 százalékra növeli a teljes hazai hulladékmennyiség hasznosítási arányát, továbbá a mostani 60-ról 10 százalékra csökkenti a feldolgozatlanul maradó, tehát zömében lerakókba kerülő hulladékok volumenét, ezáltal Magyarország igazodik az EU újrafeldolgozási kvótáihoz” – fejt ki.



A hulladékgazdálkodási szakember hangsúlyozza, feleslegesen gyűjtjük azonban elkülönítetten a csomagolási hulladékokat, ha ételmaradékot vagy egyéb szennyeződések tartalmaznak, mert így azokat nem lehet hasznosítani.



„Éppen ezért csak jó minőségű, azaz »tiszta« papír-, műanyag- és fémhulladékokat tegyünk a szelektív hulladék-gyűjtő edényekbe. Az ételmaradékos vagy például olajos, zsíros vagy vegyszeres hulladékokat a kommunális szemetesekbe dobjuk – ide tartoznak egyebek mellett a használt pelenkák, papír zsebkendők vagy -szalvéták, és a felvágottak csomagolásai is. És a feleslegessé vált magnó- és videókazetták, CD-lemezek és egyéb, műanyagok ítélt háztartási hulladékok, köztük a nejlonharisnyák is kommunális hulladéknak minősülnek” – hívja fel a figyelmet Agatics Roland.

„Az ételes-, üdítős-, tejes- és konzervdobozokat, joghurtospoharakat, olajospalackokat, a kozmetikai és tisztítószeres flakonokat öblítsük ki, illetve távolítsuk el róluk a makacs szennyeződések, mielőtt a szelektívbe rakjuk őket. Továbbá lapítsuk össze, amit csak lehet, hogy minél több hulladék férjen a gyűjtőzsákokba és -edényekbe” – teszi hozzá.



KÖSZÖNTŐ

A 2024-es esztendőben tovább folytatódik Magyarország hulladékgazdálkodásának gyökeres reformja a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. új intézkedéseinek köszönhetően.

Az idei évtől az egyszer használatos, maximum 3 literes kiszerezésű italcsomagolások – műanyag, fém- és üvegpalackok is visszaválthatóak lesznek, és megkezdődik az élelmiszer-hulladékok otthoni szelektív gyűjtése is.

Mindennek eredményeként – a hulladékudvarok megújulása és a használt gumibroncsok kijelölt helyeken való ingyenes átvétele után – még tovább bővül az elkülönítetten gyűjthető hulladékok köre.

A többi között ezáltal kívánja a MOHU MOL Zrt. elérni azt a jelentős célkitűzést, hogy a teljes hazai hulladékmennyiség hasznosítási arányát 65 százalékra növeli a jelenlegi 32 százalékáról, valamint a feldolgozatlanul maradó, tehát zömében lerakókba kerülő hulladékok volumenét 10 százalékra csökkenti a mostani 60 százalékról 2040-ig, hazánk tehát igazodik az EU újrafeldolgozási kvótáihoz.

A hulladékok mennyiségének visszaszorítása, illetve az egyes hulladéktípusok

szelektív gyűjtése és hasznosítása, a körforgásos gazdaság kialakítása kulcsfontosságú szerepet játszik a környezeti terhelés nagyarányú csökkentésében, és így a klímaváltozás megállításában.

Feleslegesen gyűjtjük azonban elkülönítetten például a csomagolási hulladékokat, ha ételmaradékkal vagy egyéb anyagokkal szennyezettek, hiszen csak a „tiszta” papír-, műanyag- és fémhulladékokat lehet hasznosítani.

Mindemellett a DTkH Hírmondó évindító lapszámában szó lesz arról is, hogy a karácsonyi ünnepek után megmaradt fenyőfák házhoz menő begyűjtését 2024 januárjában – a Közép-Kelet-Magyarország régió koordinátoraként – is a korábbi években megszokottak szerint végezte társaságunk. Vízkereszt napját követően a hónap során két alkalommal szállították el zöldjártaink a lebontott karácsonyfákat, amelyekből ezúttal is kiváló minőségű komposzt készül majd.

Jó olvasást kívánok!

AGATICS ROLAND
ügyvezető

IDÉN IS TÖBB SZÁZ TONNA FENYŐFÁT GYŰJTÖTT BE TÁRSASÁGUNK AZ ÜNNEPEK UTÁN

VÁLLALATUNK 2024 JANUÁRJÁBAN – A KÖZÉP-KELET-MAGYARORSZÁG RÉGIÓ KOORDINÁTORA-KÉNT – IS A KORÁBBI ÉVEKBEN MEGSZOKOTT MENETREND SZERINT VÉGEZTE A KARÁCSONYI ÜNNEPEK UTÁN MEGMARADT FENYŐFÁK HÁZHOZ MENŐ BEGYŰJTÉSÉT. VÍZKERESZT NAPJÁT KÖVETŐEN A HÓNAP SORÁN KÉT ALKALOMMAL SZÁLLÍTOTTÁK EL ZÖLDJÁRATAINK, VAGYIS KÜLÖN AZ ERRE A CÉLRA ÜZEMBE ÁLLÍTOTT HULLADÉKBEGYŰJTŐ JÁRMŰVEINK A TELEPÜLÉSEKRŐL A FELESLEGESSÉ VÁLT KARÁCSONYFÁKAT.

A DTkH Nonprofit Kft. a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. partnereként is elkötelezett kiemelt küldetése: a klímavédelmi célkitűzések elérése – köztük a körforgásos gazdasági modell megvalósítása és támogatása iránt.

Fenntarthatósági törekvéseink égisze alatt munkálkodunk továbbra is a hulladékok folyamatos elszállításán, valamint egyebek mellett azon, hogy nyersanyagként, erőforrásként születhessen újjá a hulladékok minél nagyobb hányada, és a lehető legkisebb arányban kerüljenek a lerakókba és az égetőkbe azok, amelyek közvetlenül nem hasznosíthatóak.

A kerti zöldhulladékok, illetve a januári időszakban a karácsonyi ünnepek után feleslegessé vált fenyőfák folyamatos, házhoz menő begyűjtését is mindennek jegyében biztosítjuk.

Vállalatunk zöldjártatai 2024-ben is a korábbi években megszokottak szerint – január 8-tól indultak útnak és a hónap során két alkalommal, a zöldhulladék-gyűjtési időpontokban szállították el a díszek nélkül kihelyezett karácsonyfákat.

A komposztálás révén megelőzhetjük, hogy válogatatlan formában kerüljenek a hulladékkezelő központokba, majd megfelelő ártalmatlanításukat követően közvetlenül a lerakókba vagy az égetőkbe ezek a szerves hulladékok, egyúttal értékes, tápanyagban gazdag termőföldként is szolgálhatnak a jövőben.

A későbbiekben lebontott karácsonyfákat is elszállítja társaságunk: a zöldhulladékok február 1-jétől, a szokásos menetrend szerint folytatódó házhoz menő begyűjtése keretében, amennyiben feldarabolva helyezik ki azokat.



FOKOZATOSAN JELENNEK MEG AZ ÜZLETEKBEN AZ ÚJ RENDSZERBEN VISSZAVÁLTHATÓ ITALOSPALACKOK

REpont

Itt váltsd vissza
a **műanyag**,
az **üveg** és a **fém**
italcsomagolásokat!



Töltsd le a REpoint appot!
Olvasd be az egyedi azonosítót!



A HULLADÉKMENTES TISZA PROGRAM



Több mint 100 tonna hulladék összegyűjtése az eddigi eredménye a PET Kupa, az Országos Vízügyi Főigazgatóság (OVF) és a Coca-Cola Magyarország közös programjának, a 2019-ben indult Hulladékmentes Tiszának. Habár a Tisza teljes hulladékmentesítéséhez több időre lesz szükség, a magyarországi és a kárpátaljai szakaszon is jelentős eredményeket ért el a négy éve futó projekt. A vízügy közreműködésének köszönhetően a Kiskörei Vízlépcső szomszédságában kiépült a PET Kupa első Folyómentő Központja. A kitermelt hulladék több mint fele hasznosul itt újra.

PETKUPA.HU – 2024. 01. 24. FOTÓ: PETKUPA.HU

AZ EU 32,1 MILLIÓ TONNA HULLADÉKOT EXPORTÁLT EU-N KÍVÜLI ORSZÁGOKBA 2022-BEN

Az Európai Unió 2022-ben 32,1 millió tonna hulladékot exportált EU-n kívüli országokba, ami enyhe, 3 százalékos csökkenést jelent 2021-hez képest, ezzel egyidőben az EU-n kívüli országokból származó hulladékimport 2021 óta 5 százalékkal, 18,7 millió tonnára csökkent. Az Eurostat közlése szerint az unióból származó hulladékexport felét a vasfémhulladék tette ki. A fémhulladék fő célállomása Törökország volt, ahová 10,7 millió tonnát, az EU-ból exportált fémhulladék csaknem kétharmadát (60 százalék) szállították. A tagállamok jelentős mennyiségű papírhulladékot is exportáltak, 2022-ben 4,9 millió tonnát, ami az EU hulladékexportjának 15 százalékát tette ki. A papírhulladék fő célország India volt, ahová a teljes uniós papírhulladék-export 30 százaléka érkezett. Törökország volt az EU-ból exportált hulladék legnagyobb célállomása 2022-ben, 12,4 millió tonnás mennyiségével a teljes uniós hulladékexport 39 százalékát tette ki.

MTI – 2024. 01. 18.

VALENCIA ÁTVETTE AZ EURÓPA ZÖLD FŐVÁROSA CÍMET

A spanyolországi Valencia vette át egy évre az Európa zöld fővárosa címet az észtországi Tallinn városától. Valencia a fenntartható turizmus, a klímasemlegesség, valamint a zöld átállás terén elért múltbeli és jelenlegi eredményeinek köszönhetően érdemelte ki a címet. Kiemelték, a város nagy hangsúlyt fektet az emberekre és bevonásukra az őket és környezetüket érintő döntésekbe, és hatékonyan ötvözi a környezeti kihívásokra adott válaszokat a társadalmi kihívásokkal. A városvezetés és lakói elkötelezettek a levegőminőség javítása és a természeti ökoszisztémák és a vizes élőhelyek helyreállítása iránt. Valencia az egészségesebb, fenntartható és helyi élelmiszertermelést is ösztönzi egyebek mellett az úgynevezett szomszédsági és élelmiszerprogramján keresztül. Az Európa zöld fővárosa címet és a vele járó 600 ezer eurós díjat az Európai Bizottság hozta létre 2010-ben. A címet minden évben az a város kapja, amely úttörő a környezetvédelmet támogató életmód kialakításában, különleges erőfeszítéseket tesz a környezet és az életminőség javítására, a fenntartható fejlődés megteremtésére.

MTI – 2024. 01. 11.

Országosan több mint 1400 ponton mintegy 1800 visszaváltó automatát telepített a MOHU Mol Hulladékgazdálkodási Zrt. január elejére, a boltokban fokozatosan jelennek meg azok a palackok, dobozok, üvegek, amelyeken logó jelöli a visszaválthatóságot. A gyártók 2024. június 30-ig még forgalomba hozhatnak jelölés nélkül palackokat, ezért a fogyasztók csak lassan, fokozatosan találnak majd visszaváltható termékeket a boltok polcain. Azt a csomagolást lehet majd visszaváltani, amin szerepel a visszaváltási logó, és amiért kifizette a vásárló a visszaváltási díjat. A most használt, nem visszaváltható csomagolásokat továbbra is a szelektív kukába kell dobni. A belföldön forgalomba hozott visszaváltási díjas termékek kötelező visszaváltási rendszerének lényege, hogy a jelöléssel ellátott üveg, fém és műanyag palackos italtermékek értékesítésekor palackonként, egységesen 50 forint visszaváltási díjat fizet a vásárló, amit visszakap, miután visszaváltotta a palackot.

MTI – 2024. 01. 04.